
Conseil d’Administration du
3 avril 2009 A 18 H  au Château de Malves enMinervois

Procès-verbal
Le trois  avril  deux mille  neuf,  le  Conseil  d’administration  de  l’Association  du Pays 
Carcassonnais,  légalement  convoqué  s’est  réuni  au  château  de  Malves  en  Minervois 
sous la présidence de Monsieur Jean-Claude PEREZ, Président.

Membres présent Absent
Excusé Représenté

1  er   COLLEGE  
MR le Maire ALZONNE x
MR le Maire BARBAIRA x
Mr le Maire CAPENDU x Mr Salles 
MR le Maire MAS CABARDES x

MR le Maire ARZENS x Mr Rebelle
MR le Maire BOUILHONNAC x
MR le Maire MALVES EN MINERVOIS x
Mr le Maire PUICHERIC x Mme Sauvageot Annie

Mr le Président de la cdc CABARDÈS AU CANAL DU MIDI x
Mr le Président de la CDC HAUT MINERVOIS x
MR le Président cdc du MINERVOIS AU CABARDÈS x
MR le Président Cdc DUPIÉMONT D’ALARIC x



2 ème Collège

Membres présent Absent
Excusé Représenté

MR Robert ALRIC
Conseiller Général du Canton de 

Capendu

x Mr Alain Giniès

MR Jacques ARINO
Conseiller Général du Canton de 

Carcassonne II

x

MR Francis BELS
Conseiller Général du Canton du 

Mas Cabardès

x Mr GARINO

Mme Tamara RIVEL

Conseillère régionale

x

MR Marc DEBLONDE
Conseiller Général du Canton de 

Carcassonne Est

x Mr J.C. PEREZ

MME JALABERT
Conseillère

Général e du Canton de Saissac

x Mr J.J. RUIZ

MR Michel ESCANDE
Conseiller Général du Canton 

d'Alzonne

x

MR Jean-José FRANCISCO
Conseiller Général du Canton de 

Peyriac Minervois

x

MR Alain MARCAILLOU
Conseiller Général du Canton de 

Conques/Orbiel

x

MRJean Claude PÉREZ

Député de l’Aude
x

MR Alain TARLIER
Conseiller Général du Canton de 

Carcassonne Sud

x

Mr Henry GARINO

Conseiller Régional
x

Mr Christian REBELLE
Conseiller Général du canton de 

Montréal

X

Mr Pierre Sarcos
Conseiller Général du Canton 

Centre de Carcassonne

X



3è collège

Membres présent Absent
Excusé Représenté

MR ESCOURROU René 
Président

de la Chambre de 
Commerce et de 
l'Industrie

x Mr Meinard

MR René PINIES

Centre  Joë Bousquet

Maison des mémoires

x

Mr le Président de 
SAALHM

Mr André TIQUET

Président de la 
Fédération du Bâtiment

x Mr Michel Yvon

Mr Bernardini

x

Mr Saint Martin
Fédération 
départemenale des 
Auberges de Jeunesse

x Mr FELIX A. 

Mr Eric Péchadre 
x

Mme Corinne Lodziak
Association Loddziak’art

x

Mr Georges Tarabbia
Citoyen

x

MR Michel BODEVIN
Association "Atelier du 
Trénel

x

Mr le Président
Syndicat du cru 
Cabardès

MR DURAND André
Association "Le moulin à 
papier"

x Mme Munick

Mme Patricia Munick
CFPM

x

Mr Michel Yvon 
x



Membres présent Absent 
Excusé

Représenté

Mr GUY GIVA

Président de la Chambre 
d’Agriculture de l’Aude

x Mr BERNARD

Mr Louis NICOLAU-
GUILLAUMET

Aude Habitat

x Mr G. TARABBIA

MR SYLVESTRE André 
Président de la Chambre 
des Métiers

x MR FARGUES

MEDEF 
X

MR ICHE Daniel

F.A.O.L

X

MR Le Président

Association "Pierres 
sèches en Montagne 
Noire

MR MENARD Jean-
François

"Le club des chefs 
d'entreprises du 
Carcassonnais

X

MME RESSEGUIER

Association "Emploi et 
Partage

X

MR  le Président

Association de 
développement "AVEC

X Mr ICHE Daniel

Mr MONIÉ

Relais départemental des 
Gîtes de France 

x

MR.FOUSSAT.

Syndicat du cru Malepère

x

Mr Jean Louis POUDOU

Domaine la Tour Boisée"

x

Mrme Elisabeth 
THOMAS

Présidente du Chaudron 
Minervois

x Mme SIRE

Préambule 
Ap rès  avo i r  excusé  les  personnes  qu i  n’on t  pu  assiste r  à la  réun i o n,  le  Prés i den t  rappe l l e  que  
le  quo ru m  étant  obtenu,  le  Conse i l  d’adm i n i s t r a t i o n  peu t  dél i bé re r.



Approbation du procès verbal du conseil d’administration du 12 novembre 
2008

Le  procès-verba l  de  la  séance  du  12  novem b r e  2008,  n’ayan t  susc i té  aucune  obser va t i o n ,  il  a 
été  adop té  à l’unan i m i t é .

ËË
I. Orientation touristique du Pays Carcassonnais  
Mr  Le  Prési den t  fai t  un  pet i t  rappe l  histo r i q u e  du  pays  Carcassonna i s  avant  de  par le r  de  la  déma r c he  

a. petit rappel historique  du pays Carcassonnais:

• 1999 élabo ra t i o n  de  la  char te  de  déve l o p p em e n t  : les  acteurs  ont  déf i n i s  des objectifs 
partagés à l’horizon de 10  à 15 ans

• 2003 val i da t i o n  de  la  char te   par l’ensemble des élus– rappel que la charte de 
développement est le projet de notre territoire en matière de développement 
économique, touristique, solidarité et environnemental.

• 2004 le  dépar teme n t  prop ose  à chaque  pays  de  s’engage r  dans  un  prog ram m e  de  
struc t u ra t i o n  tour i s t i q ue  à trave rs  le  slo t

• 2005 reconna i ssance  du  pays  et  lancemen t  du  SLO T  (schéma  loca l  d’o rga n i sa t i o n  
tou r i s t i q u e)

• 2006 rendu  de  l’é tude  avec  des  précon i sa t i o n s  pou r  le  terr i t o i r e  - Va l i d a t i o n  de  cette  
Etude  en  réun i o n  plén iè re  

• 2007-2008 rencon t r e  avec  les  cdc  .(interrompu par les élections municipales)
• 2009 voyage  d’étude  auprès  du  pays  ent re  deux  mers

b. le constat  que nous pouvons faire     :   

Au j o u r d ’ h u i  le  pays  Carcassonna i s  doi t  être  au  cœur  de  l’o rga n i sa t i o n  et  de  l’ in gén i e r i e  
tou r i s t i q u e  et  doi t  serv i r  de  plate  fo rme  de  coo rd i na t i o n  et  de  mise  en  œuv re  des  pro je ts.

Le  Pays  Carcassonna i s  est  de  plus  en  plus  sol l i c i t é  :
par  : le  Com i t é  Dépa r t eme n t a l  du  tou r i sme,  par  les  Ac teu rs,  par  les  Presta ta i r es,  les  Cdc  etc., 
mais le pays n’a pas cette reconnaissance juridique et financière du territoire.

c. A partir de ce constat on peut se demander quelles orientations devons nous   
prendre pour l’avenir     ? Est-ce que l’action touristique est prioritaire pour le   
territoire     ?  

A  cette  quest i o n,  le  25  fév r i e r  dern i e r  les  Prés i den ts  des  comm u n a u t és  de  comm u n e s  ont  été  
favo ra b l es  à la  mise  en  place  d’une  pol i t i q u e  tour i s t i q ue  cohé rence  pour faire du tourisme 
professionnel.

Il a été proposé  

- que  le  Pays  Carcassonna i s  accom pa g ne  les  co l l ec t i v i t és  terr i t o r i a l es  pou r  une  struc t u r a t i o n  
tou r i s t i q u e  du   terr i t o i r e  pou r  2010.

a. A ve c  dès  mo is  le  mars  des  act i o ns  de  forma t i o n s  du  personne l  d’accue i l  des  
of f i c es  de  tour i s me  et  synd i c a t  d’ in i t i a t i v e  et  agen t  de  déve l o p p e me n t .  sous  la  
responsab i l i t é  de  Va lé r i e  La f o n,  chargée  de  M i ss i o n  du  Pays  Carcassonna i s

b. adhés i on  à la  FR A P T  Langued o c  Rouss i l l o n



c. avo i r  un  accompa g nem e n t  ju r i d i q u e  s en  dro i t  de  tou r i sme.

I l  est  entendu  que  le  Pays  Carcassonna i s  prend ra  en  charge  sur  son  budge t  l’engageme n t  de  
ces  dépenses  sans  demande r  une  con t re  par t ie  aux  col l ec t i v i t és  terr i t o r i a l es  pou r  l’année  2009,  
pou r  la  mise  en  œuv re  d’une  po l i t i q u e  tou r i s t i q u e  cohé ren te  sur  le  terr i t o i r e  du  pays  
Carcassonna i s  pou r  2010.

Mr  le Président propose aux membres présents     :  

1.  De  Charge r  les  rappo r t eu rs  de  la  Comm i s s i o n  Tou r i s me  et  Déve l o p pe m e n t  
économ i q u e  de  fa i re  des  prop os i t i o n s  pou r  la  créat i o n  d’un  com i t é  de  pi l o t age  d’é l us  
et  de  non  élus  pou r  la  mise  met t re  en  œuv re  d’une  struc t u r a t i o n  tour i s t i q ue.  Ce  groupe  
de  pi l o tage  trava i l l e r a  en  étro i te  col la b o r a t i o n  avec  le  Cab i ne t  Jur i d i q u e.

2. sur  prop os i t i o n  du  Cab i ne t  CR I T E R  de  reten i r  le Cabinet DELSOL  (spécia l i s te  en  
dro i t  de  tou r i sme,  fonda teu r  de  la  revue  Tou r i s me  et  Dro i t)  pou r  la  mise  en  œuv re  de  
la  po l i t i q u e  tou r i s t i q u e  cohé ren te  qui  propose  : 

Une phase pré opérationnelle : 
• élabo ra t i o n  de  scénar i i  pou r  la  po l i t i q u e  d’accue i l  tou r i s t i q u e  et  de  l’o rga n i sa t i o n  

des  of f i c es  de  tour i s mes  
• étude  compa ra t i v e  de  chaque  scénar i o  avec  la  mise  en  év idence  des  

avan tages/inco n v é n i e n t s

Ap rès  val i d a t i o n  du  scénar i o  retenu  par  l’ensemb l e  des  élus  du  terr i t o i r e,  la  deux iè me  
phase  opéra t i o n n e l l e  sera  engagée  pou r  la  mise  en  œuv re  fonc t i o n n e l l e .

Une phase opérationnelle : 
• Rédac t i o n  des  dél i bé ra t i o n s  
• trans fe r t  de  la  compé te nce  tour i s me  aux  comm u n a u t és  de  comm u n es  qu i  ne  l’on t  

pas  avec  déf i n i t i o n  préa lab l e  de  l’ i n té rê t  comm u n a u t a i r e .
• adap ta t i o n  des  élémen t s  

Mr  le Président propose aux membres présents :
1. D’en gage r  le  pays  Carcassonna i s  pou r  l’année  2009  en  se  donnan t  les  moyens  de  sa  

mise  en  œuv re  pou r  atte i n d r e  son  objec t i f  de  struc t u ra t i o n  tour i s t i q ue  pou r  2010.
2. De  l’au t o r i se r  à signe r   l’ac te  d’engageme n t  avec  le  Cab i ne t  De ls o l  
3. De  fo rme r  un  grou pe  de  pi l o t age  

A l’unanimité les membres présents :
• Accep t e  de  donne r  les  moyens  à la  mise  en  oeuv re  d’une  struc t u r a t i o n  

tou r i s t i q u e  pou r  2010  par  le  Pays  Carcassonna i s
• Au t o r i s e  le  Prés i den t  à signe r  l’ac te  d’engageme n t  avec  le  Cab i ne t  De lso l
• Au t o r i s e  les  rappo r t eu rs  des  comm i s s i o n s  : déve l o p p em e n t  économ i q u e  et  

tou r i s t i q u e  de  compose r  un  groupe  de  pi l o t age.

Information du Président 



II. Reconnaissance du GAL   des pays Vignerons au  coeur de l’Aude Pays   
Cathare

Le  pays  Carcassonna i s  s’est  assoc ié  au  Pays  Corb i è r es  mine r v o i s  et  le  Pays  de  la  Narb o n na i se  
pou r  répond re  à l’appe l  à cand i da t u r e  pou r  le programme leader 2007-2013.

Rappel     :   

Intitulé  du  Gal  : GAL  des pays  vignerons  au  cœur  de l’Aude  pays  cathare

Stratégie : mise  en place d’un  système  productif  agricole  local  

Priorité ciblée : commercialisation  et promotion  des produits  agricoles  
locaux
La  thématique  du  GAL  est axée sur  les circuits  courts  de 
commercialisation,  l’objectif  étant  la  valorisation  économique  des 
produits  locaux.

Président     : Eric ANDRIEU

Le  pays  corb i è res  mine r v o i s  struc t u re  por teuse  du  Gal  a proposé  à chaque  pays  un  
conven t i o n n e m e n t  préc isan t  les  engagemen ts  de  chaque  pays.  Dans  cette  conven t i o n ,  il  
préc ise  la  par t i c i p a t i o n  f inanc i è r e  pour le fonctionnement de chaque pays à hauteur de 
7273 € par an.

Le  pays  Carcassonna i s  sera  représen té  par  

Collège public :

• Mr  Pérez Jean Claude, Prés i den t   du  Pays  Carcassonna i s-  Dépu té  – titulaire

• Mr  Durand André, Ad j o i n t  Ma i r i e  de  Brousse  -rappo r t eu r  de  la  comm i s s i o n  tour i s me  –  
supp léan t.

• Mr  Garino Henri – memb r e  du  CA  du  Pays  - Conse i l l e r  Rég i o na l  -Titulaire

• Mr  Giniès Alain- Mem b r e  du  Ca  du  Pays  –  Prés i den t  de  la  Cdc  Hau t  M i n e r v o i s  –  

Supp léan t

Collège Privé     :  

• Mr  Foussat Gilles, memb r e  du  CA  du  Pays  –  rappo r t eu r  de  la  comm i s s i o n  vi t i c u l t u r e-  

Titulaire



• Mr  Labadie Jean-Baptiste, memb r e  du  Pays  Carcassonna i s  - supp léan t

A  ce  jou r   le  Pays  Corb i è r es  M i n e r v o i s  lance  un  appe l  d’o f f r e  pou r  le  recru teme n t  de  3 postes
• 1  poste  secréta i r e
• 1  poste  Coo r d o n n a t e u r  – Déve l o p pe u r
• 1  gest i o n na i r e  adm i n i s t r a t i f

Ces  appe ls  d’o f f r es  ont  été  transm i s  par  le  pays  Carcassonna i s  aux  comm u n a u t és  de  
comm u n e s  et   aux  agen ts  de  déve l o p pe me n t . p o u r  une  di f f u s i o n  sur  leur  terr i t o i r e.  

ËËË

III. - Avenant financier 2009

Rappel sur la convention territoriale

Le  vo le t  terr i t o r i a l  du  Con t r a t  de  pro je t  Etat,  Rég i o n  perme t  de  mob i l i s e r  les  f inancemen t s  de  
l’E ta t  et  de  la  Rég i o n  auprès  des  terr i t o i r es  organ i sés  en  Pays.  Ent re  2005-2007,  c’est  le  vo le t  
terr i t o r i a l  du  CPER  qu i  a al imen t é  le  con t ra t  de  Pays.

Pour  la  pér i o de  2007/2013,  la  procédu re  a évo l ué,  le  con t ra t  de  pays  est  désorma i s  signé  avec  
la  Rég i o n  et  le  Dépa r t eme n t ,  et  l’E ta t,  quan t  à lu i  n’ i n te r v i e n t  plus  que  dans  le  cadre  d’une  
conven t i o n  terr i t o r i a l e  négoc iée  à la  marge  et  en  comp l é m e n t  du  con t ra t  de  pays.
Rappel      de la procédure de l’élaboration de l’avenant     : :  

Septembre -octobre 2008 : lancemen t  des  appe ls  à pro je ts  auprès  des  co l l ec t i v i t és  et  des  
por teu rs  de  pro j e ts  pr i vés  

11 décembre 2009 Présen ta t i o n   des  pro je ts  devan t  l’ensemb l e  des  memb r es  des  comm i s s i o ns  

janvier 2009 : prem i e r  tou r  de  table  pou r  les  négoc i a t i o n s  ent re  l’E ta t,  la  Rég i o n  et  le  
Dépa r t eme n t .
Février –  mars 2009 Ac t ue l l e m e n t  les  f iches  act i o ns  sont  en  cours  d’ i ns t r u c t i o n s  auprès  de  
nos  par tena i r es  f inanc i e r s.

Rappel     : Lo rs q ue  l’avenan t  f inanc i e r  2009  sera  val i d é,  chaque  pro j e t  retenu  dev ra  fa i re  l’ob j e t  
d’un  dépô t  de  doss ie r  de  subven t i o n  auprès  des  par tena i r es  f inanc i e r s  , ces  doss ie rs  dev r o n t  
être  adressés  au  Pays  Carcassonna i s   avan t  le  30 septemb re  2009.

IV.  Questions diverses  

Charte paysagère et architecturale.     

En  2006  le  pays  Carcassonna i s  sous  l’ im p u l s i o n  de  la  comm i s s i o n  pat r i m o i n e  – 
env i r o n n em e n t  a insc r i t  sur  l’avenan t  f inanc i e r  le  pro je t  d’une  étude  paysagè re  et  
arch i t e c t u r a l e  pou r  un  mon ta n t  de  40 000  € 

Le  com i t é  de  pi l o tage  a élabo ré  le  cah ie r  des  charges,  l’appe l  d’o f f r e  avai t  été  lancé  et  4 
Cab i ne t s  ont  été  sélec t i o n n és  pou r  une  présen ta t i o n  devan t  le  jur y.



• Cab i ne t  Urbane  
• Cab i ne t  Ter re  neuve   
• Cab i ne t  ECEP  Mo n t g i s c a r d  
• Cab i ne t  Nem i s  

Le  jur y  a retenu  3 cab i ne ts  d’études  sans  pou r  autan t  arrê té  son  cho i x .  La  prop os i t i o n  de  ces  3 
cab i ne ts  dépassée  l’est i ma t i o n .  
En  2006  le  Pays  Carcassonna i s  ne  pouva i t  f inanc i è re me n t  se perme t t r e  un  dépassemen t  de  
budge t  car  en  2006  et  2007  plus ieu rs  études  éta ien t  déjà  engagées  (slot,  ST I E ,  équ i peme n t s  
cul t u re l  et  spor t i f s.)
Au j o u r d ’ h u i ,  le  Pays  Carcassonna i s  a relancé  les  3 cab i ne ts  d’études,
Urbane,  Ném i s ,  ECEP,  sur  ces  3 cab ine ts,  seul  le  cab ine t  Urbane  a répond u  favo r ab l e m e n t .

Mr  le Président propose :
-De  l’au t o r i se r  à signe r   l’ac te  d’engageme n t  avec  le  Cab i ne t   URB A N E

Ap rès  avo i r  entendu  le  Prés i den t,  les  memb r es  présen ts  à l’unan i m i t é  :
• Au t o r i s e  M r  le  Prés i den t  à signe r  l’ac te  d’engageme n t  avec  le  Cab i ne t  Urbane.

M r  le  Prés i den t  remer c i e  l’ensemb l e  des  memb r es  présen ts  pou r  leur  par t i c i p a t i o n  et  sur tou t  
les  nou veau x  memb r es  nommés  lo rs  de  l’assemb l ée  généra l e  du  4 décemb re  dern i e r  pou r  leur  
1ère  par t i c i p a t i o n  à savo i r  :

1  er  col lè ge  : Monsieur Alain COMBETTES  Ccdc Du Piémont d’Alaric
Monsieur Alain GINIES  Président de la cdc du Haut Minervois

3 ème col lè ge  : Monsieur Eric BERNARDINI  
Monsieur Michel YVON  
Madame Corinne LODZIAK
Monsieur Eric PECHADRE
Monsieur SAINT  MARTIN

.

Présen ta t i o n  du  Château  de  Ma l v es  par  M r  Ru i z,  Prés i den t  de  Comm u n a u t é  de  comm u n e s   et  
mai re  de  Ma l v es  en  M i n v e r v o i s .
M r  Ru i z  fa i t  un  état  des  l ieu x  du  château  et  fa i t  par t  du  résu l ta t  de  l’étude  menée  sur  ce  
bât i me n t ,  qui  donne  une  tendance  cul t u re l l e  en  s’appu y an t  sur  l’assoc i a t i o n  du  Graph  pou r  
deven i r  un  pôle  de  l’ image.   Ma i s  cet  inves t i sseme n t  à  un  coû t  très  impo r t a n t,  que  ni  la  
comm u n a u t é  de  comm u n e s  du  cabardès  au  M i n e r v o i s  et  ni  la  comm u n e  de  Ma l v es  en  
M i n e r v o i s  ne  peuven t  suppo r t e r  et  i l  fa i t  par t  à l’ensemb l e  des  memb r es  présen ts  qu’ i l  est  à la  
reche rc he  de  solu t i o n s.
Ap rès  un  échange  dans  la  sal le,  M r  le  Prés i den t  suggè re  que  la  Comm u n e  de  Ma l v es  en  
mine r v o i s  présen te  ce  doss ie r  auprès  des  serv i ces  de  la  Rég i o n  et  du  Dépa r t eme n t ,  et  propose  
que  ce  pro je t  soi t  présen te r  par  le  Cab i ne t  d’études  devan t  les  memb r es  de  l’assoc i a t i o n  après  
les  av is  de  nos  par tena i r es  f inanc i e r s.

L’ordre du jour étant épuisé,
Monsieur le Président lève la séance à 19 H 



Et invite l’ensemble des membres à partager un verre de l’amitié offert par le Domaine 
Bousquet de Malves et la Mairie de Malves en Minervois


